

## **Аннотация к программе художественной направленности «Шумовой оркестр».**

### **Актуальность программы:**

Актуальность программы заключается в том, что занятия в оркестре шумовых и ударных инструментов и развитие музыкально-ритмических способностей способствует общему развитию; умственных способностей, психических процессов - мышления, памяти, внимания, слухового восприятия, ассоциативной фантазии, развития мелкой моторики, двигательной реакции, что очень важно для обучающихся.

### **Цель:**

Создание условий развития творческого потенциала обучающихся в ансамбле, формирование умений и навыков игры на шумовых и музыкальных инструментах.

### **Задачи:**

#### ***образовательные:***

Обучить игре на шумовых инструментах;  
Познакомить с основами музыкальной грамоты;  
Обучить детей совместному музицированию;

#### ***развивающие:***

Развивать чувство ритма;  
Развивать память;  
Развивать музыкальные способности;  
Развивать индивидуальные способности и творческое мышление;  
Развивать коммуникативные способности;

#### ***обучающие:***

Воспитать чувство соучастия, сопереживания, сотворчества;  
Воспитывать чувство коллективизма, умение доводить начатую работу до конца;  
Привить детям любовь и интерес к музыке.

Учебный материал подбирается с учетом возрастных, индивидуальных особенностей детей и темой занятия, от занятия к занятию он усложняется. Заинтересовав детей, разлив желание заниматься, переходить к целенаправленному формированию исполнительских умений и навыков.

Для выработки ритмичной одновременной игры на музыкальных инструментах, овладения основами техники игры, на каждом занятии рекомендуется использовать пальчиковые, дидактические игры, игры с палочками и ритмические упражнения.

Расширяя кругозор детей, знания о национальном фольклоре и народной культуре, предлагается проведение экскурсий, посещение музеев народного творчества, просмотр видеоматериала, о народной музыкальной культуре и искусству.

Педагог должен помнить, что успех в достижении высоких результатов зависит не только от музыкальной подготовленности детей, но и от их волевых качеств. Обучая, следует воспитывать умение преодолевать трудности, настойчивость, выдержку.

### **Сроки реализации программы:**

Возраст обучающихся с 7 до 14 лет. В творческое объединение принимаются дети по желанию. Сроки реализации программы «Шумовой оркестр» 3 года.

Формы и режим занятий : 2 часа групповых занятий 2 раза в неделю.

### **Планируемые результаты:**

Игра на музыкальных инструментах позволяет ребёнку в увлекательной и игровой форме войти в мир музыки, создает условия для творчества, эстетических переживаний, даёт ребёнку новые знания об окружающем мире.

В результате занятий у обучающихся формируется интерес к инструментальному музицированию, как форме коллективной художественной

деятельности и потребность в этой деятельности.

В процессе занятий обучающиеся могут:

- познакомиться с названиями музыкальных инструментов и правилами их хранения;
- овладеть приемами игры на различных музыкальных инструментах;
- овладеть навыками ансамблевого исполнения понимать дирижерский жест руководителя, выразительные особенности звукоизвлечения.

**Формы подведения итогов:** открытые занятия, выступление на праздниках, мероприятиях, конкурсах, фестивалях и перед родителями